
GARA NAZIONALE A PROCEDURA APERTA PER L'APPALTO DI FORNITURA TRIENNALE DI MATERIALE DI CONSUMO PER UFFICIO CIG 7623181FF4

1. DOMANDA: Per i certificati rilasciati dalle Pubbliche Amministrazioni si possono intendere i contratti Mepa?

RISPOSTA: L'interpretazione data è corretta.

2. DOMANDA: con riferimento alla procedura in oggetto e alla particolare richiesta di consumabili originali, con la presente siamo a comunicare quanto segue.

Con la legge del 28 dicembre 2015 e con le successive modifiche introdotte dal nuovo codice degli appalti D.L. 50 del 18 Aprile 2016, sono entrate in vigore nuove disposizioni in materia ambientale per promuovere misure di green economy e di contenimento dell'uso eccessivo di risorse naturali.

Queste nuove disposizioni prevedono, per le pubbliche amministrazioni e le centrali di committenza, l'obbligo dell'adozione dei criteri ambientali minimi.

I criteri ambientali minimi elencano in maniera puntuale tutte le specifiche tecniche e le certificazioni che le stazioni appaltanti devono prevedere nei bandi di gara e nelle clausole contrattuali riguardanti, tra le altre, anche i **consumabili di stampa**.

Alla luce di quanto sopra esposto, si richiede pertanto di **quotare consumabili rigenerati**.

RISPOSTA: Con riferimento al quesito posto si evidenzia che, ove per consumabili di stampa si intendano toner, cartucce, ecc, detti prodotti non sono ricompresi nella fornitura triennale che forma oggetto della presente procedura di gara.

3. DOMANDA: potete confermarci che anche dove non è indicata la dicitura "tipo" nell'Allegato B tabella prezzi si può offrire un qualsiasi articolo purchè dotato delle stesse caratteristiche minime di quello richiesto?

RISPOSTA: Si conferma quanto descritto.

F.to Il Responsabile del procedimento

Dott. Mario Marotta